ĐÁP ÁN BÀI 5 TRANG 167 SÁCH GIÁO KHOA HÓA 9
Đề bài

Cho 4,8g hỗn hợp A gồm Fe, Al2O3 tác dụng với dung dịch CuSO₄ dư. Sau khi phản ứng kết thức, lọc lấy phần chất rắn không tan, rửa sạch bằng nước. sau đó cho phần chất rắn tác dụng với dung dịch HCl 1M thì còn lại 3,2g chất rắn màu đỏ.

a) Viết các phương trình hóa học

b) Tính thành phần phần trăm các chất trong hỗn hợp A ban đầu.

Hướng dẫn giải

a) Viết PTHH, tính toán theo PTHH,

Fe + CuSO4 → FeSO4 + Cu↓     (1)
Al2O3 + 6HCl → 2AlCl3 + H2O    (2)
b) Từ PTHH (1) Tính được nFe = nCu = ?

=> mFe =?

=> %mFe =?

%mAl2O3 = 100% - %mFe =?
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) Phuong trinh héa hoc.

Fe + CuSO4 — FeSO4 + Cu (1)
Aly03+6HCI — 24Cl3 + H0 (2)
b) Thanh phin phin tram cac chét
Theo PTHH (1)

np. = 0,05mol

ncu
28

%Fe = 75.100% = 58,33%

%Fes03 = 100% — 58,33% = 41,67%

i con lai 3.2g chét rn mau 6, @6 chinh 1a ddng
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